

死刑! 北大学子吴谢宇弑母案宣判



26日上午,福建省福州市中级人民法院依法对被告人吴谢宇故意杀人、诈骗、买卖身份证件案进行一审公开宣判。法院以被告人吴谢宇犯故意杀人罪、诈骗罪、买卖身份证件罪,数罪并罚,决定执行死刑,剥夺政治权利终身,并处罚金人民币十万三千元。

法院经审理查明:被告人吴谢宇悲观厌世,曾产生自杀之念,其父病故后,认为母亲谢天琴生活已失去意义,于2015年上半年产生杀害谢天琴的念头,并网购作案工具。2015年7月10日17时许,吴谢宇在家中将谢天琴

杀害,并在尸体上放置床单、塑料膜等75层覆盖物及活性炭包、冰箱除味剂。后吴谢宇向亲友隐瞒谢天琴已被其杀害的真相,虚构谢天琴陪同其出国交流学习,以需要生活费、学费、财力证明等理由骗取亲友144万元予以挥霍。为逃避侦查,吴谢宇购买了10余张身份证件,用于隐匿身份。

法院认为,被告人吴谢宇故意非法剥夺他人生命,其行为已构成故意杀人罪;以非法占有为目的,隐瞒真相,虚构事实,骗取他人钱款,数额特别巨大,其行为已构成

诈骗罪;为逃避刑事处罚,购买身份证件,其行为已构成买卖身份证件罪,应依法予以并罚。吴谢宇为实施故意杀人犯罪,经过长时间预谋、策划,主观恶性极深,犯罪手段残忍。吴谢宇杀害母亲的行为严重违背家庭人伦,践踏人类社会的正常情感,社会影响极其恶劣,罪行极其严重。到案后虽如实供述犯罪事实,但不足以对其从轻处罚。遂作出上述判决。

被告人近亲属、人大代表、政协委员、媒体记者及群众代表旁听了宣判。

据新华社

吴谢宇家属不满判决结果

8月26日上午,福州市中级人民法院公开开庭宣判“吴谢宇弑母案”。法院判决,被告人吴谢宇犯故意杀人罪、诈骗罪、买卖身份证件罪,数罪并罚,决定执行死刑,剥夺政治权利终身,并处罚金人民币十万三千元。吴谢宇辩护律师冯敏告诉新京报记者,吴谢宇当庭未表示上诉意愿,她将在线下与吴谢宇会面后决定是否向法院提出上诉。

冯敏律师向新京报记者表示,福州中院一审宣判后吴谢宇有10天上诉期,“是否上诉要看他在上诉期内的最后意愿及行为。”

吴谢宇父亲的朋友沈之(化名)向新京报记者表示,前来参加庭审的吴父朋友和家属曾希望不要判处吴谢宇死刑,宣判后吴父朋友和家属均表示“不满判决结果”。

吴谢宇家的前邻居告诉新京报记者,法院宣判后全校教职员已得知“吴谢宇被判死刑”的消息,大家普遍感觉“既遗憾,又可惜”。“遗憾是因为觉得谢天琴老

师真的是特别好,无论工作还是生活,她工作非常勤奋,是非常负责的老师。她以前的很多学生甚至都打电话到学校来,说知道这个消息之后,感觉太可惜了。”

上述邻居称,吴谢宇以前给邻里的印象就是“特别乖,很听话,学习好”,得知吴谢宇杀害谢天琴老师的消息后“感到不可思议”。“我们也希望判决出来后,对谢老师有一个告慰,希望她走得更安详一些。她孩子做出这样的举动,肯定要承担相应的后果。”

“我们一直觉得,谢老师可能是真的出国了,我们到现在为止都太能接受她离开的事实。她当时住的是一个比较旧的职工楼,周围住的老师能搬走的也基本都搬走了,只有少数几户人还住在里面。现在的楼从外观来看,几乎是保持原状,门是锁着的,窗户用窗帘遮着,里面的情况我们也看不太清楚。大家能不靠近就尽量不靠近这栋楼,更不用说靠近她住的房子了。”前邻居说。

据新京报

南京禄口机场恢复国内航班起降

8月26日上午10时许,从南京飞往青岛的MU2923航班由南京禄口国际机场起飞。这是禄口机场从7月23日暂停起降国内航班以来起飞的首趟国内客运航班,标志着该机场恢复通航。

记者在机场看到,停车场、航站楼已正常开放,由于8月26日全天预计起降国内客运航班9架次左右,机场内外旅客和周边车辆仍稀少。相关航空公司透露,有的航班上座率达7成,有的只

有2成左右。

当日,主要起降国内航班的T1航站楼,以及原来国内国际航班合用的T2航站楼同步恢复使用。在T2航站楼内,乘客候机区域按疫情防控要求作出了限制。航空公司和机场工作人员有序安排旅客办理登机手续。

南京禄口机场发布的信息称,8月中旬,机场已完成各区域终末消毒,并通过了专家组评估。

据了解,禄口机场国

内货运航班也同步恢复起降。多家航空公司表示,从8月27日起机场的客货航班密度将不断提升,并加快恢复到本次疫情前的水平。

此前,南京市全域于8月19日起转为低风险地区。8月26日,禄口机场附近的禄口街道结束过渡期,进入常态化防控阶段。连接禄口机场周边的S1、S7、S9等地铁线路也于26日恢复运营,但机场大巴尚未开行。

据新华社

新能源汽车检测收费不得混合标价或者捆绑销售

市场监管总局26日发布关于规范新能源汽车检测收费的公告,要求明确标示每一个项目和标准,禁止混合标价或者捆绑销售。对不区分环保检测、安全检测等具体服务项目,采取打包收费、“一口价”等收费形式的,属于捆绑销售,违反明码标价相关规定。

随着新能源汽车市场保有量不断增长,检测服务需求日益旺盛,优化检测项目设计、规范车辆检测收费成为促进新能源汽车发展的重要因素。近期,市场监管总局组织对北京、上海、重庆、深圳、杭州、济南、武汉、长沙、成都、昆明、九江11个城市机动车检测收费情况进行了抽查,发现部分城市在纯电动汽车检测收费中不列明

具体服务项目和收费标准,将不应收取的“尾气检测费”打包进年检费一并收取。

公告明确,各机动车检测机构要根据新能源汽车结构特点,设立真实合理的检测收费项目,列明服务内容,做到明码标价、诚信经营,不得就未真实提供的服务收取费用。市场监管部门要加强对机动车检测检验收费行为的监督检查,严肃查处哄抬价格、串通涨价、不明码标价等价格违法行为。行业协会要加大指导力度,发挥好政策宣传、沟通协作、指导引导作用,强化行业自律。鼓励和支持群众积极监督价格违法行为,及时通过全国12315平台或者热线投诉举报。据新华社

2021年重点场所新冠肺炎疫情防控技术指南(六)

开放或半开放式剧场

1. 加强工作人员和演职人员的管理,提醒工作人员关注自身健康状况,做好个人健康监测。每日上岗前对工作人员和演职人员进行体温测量,值班人员每日进行记录。每场演出尽量压缩不必要的演职人员,注意保持安全距离。

2. 工作人员疫苗接种做到应接尽接,接种疫苗后仍需注意个人防护。建立工作人员健康监测制度,每日对工作人员健康状

况进行登记。

3. 严格执行人员预约限流措施,推广在线实名制购票及电子票,鼓励使用在线支付,尽量减少直接接触。

4. 做好入场检测登记,严格门岗管控。票房及剧场设立体温检测点,安排专人值守。对入场人员实行核验健康码和体温检测“双登记”,严禁任何社会无关人员和车辆进入剧场,严禁任何未经扫码核验、体温检测及未戴口罩人员进入剧场。

5. 观众购票及进剧场观看演出时应佩戴口罩,保持安全距离

并出示健康码、行程码,配合测量体温。观众拒绝佩戴口罩、扫码或体温异常,严禁入场。

6. 加强现场巡查。安排专人做好演出现场管理,提醒观众正确佩戴口罩,对号入座,保持安全距离。取消演出前后的现场互动环节。

7. 加强室内通风换气,做好场地和设施的清洁消毒工作,对售票处、舞台、后台、办公区域等

进行全面清洁消毒,落实预防性消毒工作制度。

8. 配备足够的口罩、洗手液、手消毒剂等消毒防护用品。公共卫生间要配备足够的洗手液,保证水龙头等供水设施正常工作;有条件时可在电梯口、收银台和服务台等处配备速干手消毒剂或感应式手消毒设备。

9. 对一线工作人员进行岗前培训,了解新冠肺炎疫情防控相关知识,掌握新冠肺炎个人防护知识、卫生健康习惯及疫情防控

应急处置方法。加强员工用餐管理,实行错峰就餐,分散用餐。

10. 在显著位置通过滚动显示屏、告示牌等方式进行新冠肺炎防控及相关健康知识宣传。

11. 当出现新冠肺炎确诊病例、疑似病例和无症状感染者时,应在当地疾病预防控制机构的指导下对场所进行终末消毒,同时对空调通风系统进行清洗和消毒处理,经卫生学评价合格后方可重新启用。

(未完待续)